
АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ (політична економія, історія 

економіки, економічна думка)» 

Мета навчальної дисципліни – сформувати у здобувачів вищої освіти систему 

фундаментальних знань про сутність, закономірності та принципи функціонування 

економічних систем на різних етапах розвитку; визначити місце та роль економічної теорії у 

формуванні світогляду фахівця; забезпечити розуміння причинно-наслідкових зв’язків між 

економічними явищами та процесами, а також навчити критичному аналізу ключових 

економічних ідей та теорій, що впливають на державну політику та суспільний розвиток. 

Завдання дисципліни «Економічна теорія»: надання студентам необхідних знань, 

пов’язаних з основними положеннями політичної економії, мікро- та макроекономічного 

аналізу; вивчення ключових етапів еволюції економічної думки та історичних передумов 

формування сучасних економічних шкіл; формування навичок аналізу економічної поведінки 

суб’єктів господарювання та держави; розвиток здатності оцінювати економічну ефективність 

та соціальні наслідки управлінських рішень. 

Зміст дисципліни: 

Тема 1. Предмет, метод та функції економічної теорії. Фундаментальні економічні проблеми 

та вибір. 

Тема 2. Історія економіки та еволюція економічних систем. Доіндустріальні та індустріальні 

економіки. 

Тема 3. Розвиток економічної думки: від меркантилізму та фізіократів до класичної 

політичної економії (А. Сміт, Д. Рікардо). 

Тема 4. Маржиналізм та неокласичний напрямок в економічній теорії. Аналіз попиту, 

пропозиції та ринкової рівноваги. 

Тема 5. Теорія виробництва: фактори, витрати та прибуток. Різні моделі ринкових структур 

(досконала та недосконала конкуренція). 

Тема 6. Теорія грошей та фінансів. Розвиток банківської справи та фінансових ринків. 

Тема 7. Макроекономічна рівновага: сукупний попит та сукупна пропозиція. Модель AD-AS. 

Тема 8. Економічні цикли, безробіття та інфляція: причини, наслідки та методи державного 

регулювання. 

Тема 9. Кейнсіанство, монетаризм та їх вплив на формування сучасної макроекономічної 

політики. 

Тема 10. Державне регулювання економіки. Фіскальна та монетарна політика. 

Тема 11. Глобальні економічні проблеми. Міжнародна торгівля та валютні відносини. 

Тема 12. Сучасні економічні школи та напрямки: інституціоналізм, поведінкова економіка 

(Behavioral Economics), нові теорії економічного зростання. 

 


